
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: OŠ Antuna Kanižlića, Požega 

Razred: 3. 

Vjeroučitelj/ica: Ana Juratović, s. M. Tea 

 

Nastavna cjelina: Izborne teme 

Nastavna tema: Naše slavlje prve pričesti u župi 

Nastavna jedinica: Pripremam se za svoju Prvu svetu pričest (blok-sat) 

 

Ključni pojmovi: Prva pričest, svečanost, bijela haljina, hostija 

 

CILJ: Učenik će objasniti značenje svete pričesti u životu vjernika. Također će prepoznati  

slavlje svoje Prve svete pričesti kao svoj osobni susret s Kristom te se  pripremiti za njega. 

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni 

Učenik će: - objasniti pojmove prva pričest, svečanost, bijela haljina, hostija; 

  - objasniti značenje susreta s Isusom u svetoj pričesti; 

- znati povezati svetu ispovijed i svetu pričest. 

 

 Odgojni / afektivni 

Učenik će: - slijediti upute u izrađivanju Prvopričesničkog spomenara; 

- poštivati pravila rada u paru;  

- zalagati se za dobro, pomagati drugima, djelovati dobro na druge oko sebe. 

 

            Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički 

Učenik će: - pažljivo slušati nastavnika i druge učenike; 

             - aktivno sudjelovati u razgovoru; 

             - odgovorno i samostalno rješavati zadatke; 

  - prema uputama izraditi Prvopričesnički spomenar; 

- prikazati scenski susret Isusa i učenika na putu u Emaus. 

 

 

Metodički sustav: interpretativno-analitički 

 

Oblici rada: frontalni, individualni, rad u paru 

 

Aktivnosti učenika: molitva, rješavanje zadataka, odgovaranje na pitanja, čtanje teksta, rad na 

tekstu, izrada prvopričesničkog spomenara, bojanje, rezanje, lijepljenje, 

pisanje, pjevanje, scenski prikaz 

 

Nastavne metode: molitveno izražavanje, razgovor, likovno izražavanje, pismeno izražavanje, 

pripovijedanje, pjevanje 

 

Nastavna sredstva: udžbenik, radna bilježnica, Biblija NZ, škare, ljepilo, hamer-papir A3, 

radni listovi, Prvopričesnički  spomenar (meanderbook) 

 

Nastavna pomagala: ploča, kreda, računalo, projektor, CD-player 

 

Korelacija:  - glazbeni odgoj (pjevanje prvopričesničke pjesme); 



- likovni odgoj (izrada Prvopričeničkog spomenara - meanderbook-a); 

- hrvatski jezik (scenski prikaz susreta iz Emausa) 

 

Plan ploče:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pitanja za 

provjeru ishoda: 

1. Zašto je važno primiti sakrament prve pričesti? 

2. Kako su povezani sakrament prve pričesti i sakrament ispovijedi? 

3. Koaj je uloga bijele haljine u ovoj svečanosti? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: 

- Nastavni plan i program za osnovnu školu, MZOS, Zagreb, 2006 

- HNOS, Vjeronauk za 3. razred, Radna nelektorirana verzija,, 2006.  

- Program katoličkog vjeronauka u osnovnoj školi, HBK, Zagreb 2003. 

- Udžbenik za katolički vjeronauk trećega razreda osnovne „Za stolom ljubavi i 

pomirenja“, KS, Zagreb 2014. 

- Radna bilježnica za katolički vjeronauk trećega razreda osnovne  „Za stolom ljubavi i 

pomirenja“, KS, Zagreb 2014. 

- Biblija, KS, Zagreb 2012. 

- https://www.youtube.com/watch?v=QjkHVjRryQQ        – meanderbook, 1. dio 

- https://www.youtube.com/watch?v=PMqGziCVwGA     – meanderbook, 2. dio 

 

Izvori za pripremanje učenika: 

- Udžbenik za katolički vjeronauk trećega razreda osnovne  „Za stolom ljubavi i 

pomirenja“, KS, Zagreb 2014.  

- Radna bilježnica za katolički vjeronauk trećega razreda osnovne  „Za stolom ljubavi i 

pomirenja“, KS, Zagreb 2014. 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 
Prvi školski sat  

1. Molitveno-meditativni početak                      5 minuta 

2. Motivacija                                                       9 minuta 

3. Najava teksta                                          3 minute 

4. Prvi susret s tekstom                                        5 minute 

5. Emocionalno-intelektualna pauza                    1 minuta 

6. Izražavanje prvih dojmova                                  5 minuta 

7. Interpretacija u užem smislu                               17 minuta 

Drugi dio blok sata 

8. Sinteza                                                               17 minuta 

9. Aktualizacija                                                     24 minuta   

10. Molitveni završetak                                           4 minute 

III. TIJEK SATA 

 

PRIPREMAM SE ZA SVOJU PRVU SVETU PRIČEST 

 

      
 

Na dan svoje prve pričesti po prvi puta ću u posvećenoj 

hostiji primiti živoga Isusa. Po sakramentu svete ispovijedi 

Bog nam oprašta grijehe da mogu primiti Isusa. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=QjkHVjRryQQ
https://www.youtube.com/watch?v=PMqGziCVwGA


 

Molitveno-meditativni početak      

U Ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen! 

Isuse, ti si naš najbolji Prijatelj koji je sebe samoga za nas predao. Dao si svoj život da 

bismo mi živjeli. I danas si s nama i želiš da i mi budemo s tobom. Pomozi nam da se i po 

ovom našem zajedničkom druženju još više približimo Tebi i upoznamo koliko nas voliš. 

Amen! 

Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetomu... 

U Ime oca i Sina i Duha Svetoga. Amen! 

 

Motivacija   

Dijelim vjeroučenicima da u parovima (ili individualno) kako sjede u klupama riješe 

križaljku čije je rješenje PRVA PRIČEST. (Prilog 1.) Ostavljam im dovoljno vremena da 

riješe križaljku i sami dođu do rješenja. Nakon zadanog vremena zajedno analiziramo 

riješenu križaljku i konačno rješenje koje nam je ujedno i najava današnje teme. 

                                                           

Najava teksta  

Danas ćemo zajedno razmišljati o velikom događaju za koji se kroz cijelu ovu godinu 

pripremate i kroz župnu katehezu, ali i kroz školski vjeronauk. Govorit ćemo o vašoj prvoj 

pričesti i kako se što bolje za nju pripremiti. Napisat ćemo naslov u svoje bilježnice 

PRIPREMAM SE ZA SVOJU PRVU SVETU PRIČEST 
                                                       

Prvi susret s tekstom 

Lk 24, 13-35 

I gle, dvojica su od njih toga istog dana putovala u selo koje se zove Emaus, udaljeno od 

Jeruzalema šezdeset stadija. Razgovarahu međusobno o svemu što se dogodilo. I dok su 

tako razgovarali i raspravljali, približi im se Isus i pođe s njima. Ali prepoznati ga – bijaše 

uskraćeno njihovim očima. On ih upita: »Što to putem pretresate među sobom?« Oni se 

snuždeni zaustave te mu jedan od njih, imenom Kleofa, odgovori: »Zar si ti jedini stranac 

u Jeruzalemu te ne znaš što se u njemu dogodilo ovih dana?« 

A on će: »Što to?« Odgovore mu: »Pa ono s Isusom Nazarećaninom, koji bijaše prorok – 

silan na djelu i na riječi pred Bogom i svim narodom: kako su ga glavari svećenički i 

vijećnici naši predali da bude osuđen na smrt te ga razapeli. A mi se nadasmo da je on 

onaj koji ima otkupiti Izraela. Ali osim svega toga ovo je već treći dan što se to dogodilo. 

A zbuniše nas i žene neke od naših: u praskozorje bijahu na grobu, ali nisu našle njegova 

tijela pa dođoše te rekoše da su im se ukazali anđeli koji su rekli da je on živ. Odoše nato i 

neki naši na grob i nađoše kako žene rekoše, ali njega ne vidješe.« A on će im: »O 

bezumni i srca spora da vjerujete što god su proroci navijestili! Nije li trebalo da Krist sve 

to pretrpi te uđe u svoju slavu?« Počevši tada od Mojsija i svih proroka, protumači im što 

u svim Pismima ima o njemu. Uto se približe selu kamo su išli, a on kao da htjede dalje. 

No oni navaljivahu: »Ostani s nama jer zamalo će večer i dan je na izmaku!« I uniđe da 

ostane s njima. 

Dok bijaše s njima za stolom, uze kruh, izreče blagoslov, razlomi te im davaše. Uto im se 

otvore oči te ga prepoznaše, a on im iščeznu s očiju. Tada rekoše jedan drugome: »Nije li 

gorjelo srce u nama dok nam je putem govorio, dok nam je otkrivao Pisma?« U isti se čas 

digoše i vratiše u Jeruzalem. Nađoše okupljenu jedanaestoricu i one koji bijahu s njima. 

Oni im rekoše: »Doista uskrsnu Gospodin i ukaza se Šimunu!« Nato oni pripovjede ono s 

puta i kako ga prepoznaše u lomljenju kruha. 

                                    

Emocionalno-intelektualna pauza    

Ostavljam vjeroučenike da u tišini razmisle o novozavjetnom tekstu koji smo upravo 

pročitali. 

Izražavanje prvih dojmova       



Kak vam se svidio biblijski tekst koji smo upravo čuli? Ima li nešto što vam se posebno 

svidjelo ili možda nije svidjelo? Ima li možda neka riječ koju niste razumjeli? 

                           

Interpretacija u užem smislu   

Čuli smo danas biblijski tekst koji nam govori o susretu uskrslog Isusa sa dvojicom 

učenika. Pogledajmo ove 2 slike! (Prilog 2. i 3.) 

 

              
 

Može li mi netko od vas, gledajući ove slike, ukratko ponoviti što smo to upravo čuli? 

Zašto su učenici odlazili iz Jeruzalema? Kako su se osjećali i zašto? 

Tko im je prišao? Jesu li oni prepoznali da je to Isus s njima? 

Kako se Isus pred njima ponašao? Zašto im se nije odmah predstavio? 

Što su učenici počeli Njemu objašnjavati? 

Što je nakon toga Isus njima objasnio? U kojim to Pismima piše o Njemu, u kojoj se to 

knjizi nalazi? 

Kad su došli predvečer u Emaus, Isus je htio nastaviti dalje put, ali učenici su ga molili da 

ostane s njima. Je li ostao ili je nastavio dalje put? Što mislite je li Isus stvarno htio otići 

ili ih je samo iskušavao da vidi hoće li se htjeti i dalje s Njim družiti? 

Što je Isus učinio za vrijeme večere s učenicima? Na što je učenike podsjetilo kad je Isus 

lomio kruh? 

Posljednja večera, a i ovaj događaj u Emausu podsjećaju nas na događaj koji se stalno 

ponavlja u našim crkvama i po njemu je Isus stalno prisutan među nama. Koji je to 

događaj? 

Koje dijelove svete mise prepoznajemo u ovom susretu? Što Isus na početku susreta radi? 

(Tumači Sveto pismo) Što se događa nakon toga? (Euharistijska služba) 

Gdje je vrhunac ovog susreta uskrslog Isusa i učenika, u čemu oni napokon prepoznaju 

Isusa? I mi trebamo Isusa prepoznavati u malenoj hostiji koju primamo na svetoj pričesti. 

I vi se pripremate za ovaj susret i polako idete prema njemu. Na tom putu i vi pomalo 

upoznajete Isusa kako bi na kraju bili spremni primiti ga u svoje srce i postati zauvijek 

Njegovi vjerni učenici. Kojim događajem ćete to postati? 

Što je za vas prva pričest? Je li to samo svečanost na kojoj će se okupiti sva rodbina i 

prijatelji, donijet će lijepe poklone, bit će fini ručak? Kakva je to zapravo svečanost? Koji 

je njen glavni cilj i njen vrhunac? Što je zapravo najvažniji događaj toga dana? 

U crkvi će biti sveta misa. Je li ona ista kao i svake nedjelje ili je po nečemu ipak 

posebna? Po čemu? Kako ćete primiti Isusa? Vjerujete li da je u toj maloj hostiji stvarno 

prisutan Isus? 

Toga dana i vi ćete biti po nečemu drugačiji na toj svetoj misi. Po čemu ćete se razlikovati 

od svih drugih? Zašto baš bijela boja haljine? Što ona označava? Bijela boja označava 

čistoću jer ono što je bijelo se najlakše uprlja. Što zapravo ta bijela boja označava? Kako 

mi svoju haljinu čistimo? A kako čistimo svoju dušu? Vi se uz prvu pričest pripremate i za 

još jedan sakrament koji ćete primiti po prvi put dan prije same prve pričesti. Koji je to 

sakrament? Čemu služi sveta ispovijed? Što time postižemo? Zašto ne možemo ići na 

pričest ako imamo teških grijeha? Možemo li u prljavoj odjeći ići u školu ili kod 

prijatelja? Tako je i sa grijesima na duši. Oni nas prljaju i priječe nam susret s Isusom. 



                            

Sinteza        

Danas smo razgovarali o jednom važnom događaju u vašim životima. O kojem se 

događaju radi? Zašto je prva pričest toliko važna za naš život? Kakva treba biti naša duša 

da bismo mogli pristupiti pričesti i tako susresti Isusa u bijeloj hostiji? Spomenuli smo 

svetu ispovijed. Zašto nam je ona važna? Što na dan prve pričesti označava našu čistu 

dušu i srce spremno da primi Isusa? Bijela haljina. 

Pišemo na ploču: 

Na dan svoje prve pričesti po prvi puta ću u posvećenoj hostiji 

primiti živoga Isusa. Po sakramentu svete ispovijedi Bog nam 

oprašta grijehe da mogu primiti Isusa. 

 

Vjeroučenici nakon prepisanog teksta s ploče dobivaju listiće s tekstom pjesme „Kakav 

Prijatelj je Isus“ i učimo ju pjevati. Ona opisuje kakav je Isus prema nama i što znači biti 

pravi prijatelj. 

                                                            

Aktualizacija        

Vjeroučenici izrađuju svoje male prvopričesničke spomenare po primjeru bilježnice 

MEANDERBOOK. U tome će im pomoći vjeroučitelj, a ako postoji mogućnost, mogu 

prije same irade pogledati i video o izradi. U taj spomenar oni će moći opisati kako su se 

pripremali za ovaj veliki događaj, lijepiti prvopričesničke molitve, pjesme, obrazac 

ispovijedanja, a kasnije dopuniti svojim dojmovima i fotografijama sa same svečanosti 

njihove prve pričesti. Za to vrijeme slušamo i pjevamo pjesmu Kakav prijatelj je Isus za 

koju vjeroučenici dobivaju tekst na papirima te ga odmah mogu nalijepiti u svoje 

spomenare. (Prilog 4.) 

                                                    

Molitveni završetak    

U Ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen! 

Gospodine, hvala ti što nam daješ svoje Tijelo za jelo i tako nas želiš poučiti kako trebamo 

živjeti da dođemo u Tvoje Kraljevstvo. Amen. 

Zapjevamo svi zajedno pjesmu Kakav prijatelj je Isus! 

U Ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen!                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. KRITIČKI OSVRT 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V. PRILOZI 

 



 

Prilog 1. 

 

Križaljka: 

1. Isusovi učenici. 

2. Isus je na Posljednjoj večeri rekao da je ... Njegovo Tijelo. 

3. Nedjeljom idmeo u crkvu jer je tamo ... 

4. Molitvu završavamo ovom riječju. 

5. Glavni među apostolima. 

6. Vino na Posljednjoj večeri postaje Isusova ... 

7. Na Božić slavimo Njegov rođendan. 

8. Isus nas uči moliti molitvu ... 

9. Kruh na Posljednjoj večeri postaje Isusovo ... 

10. Isusovo Tijelo na svetoj misi primamo u obliku ... 

11. Isus je naš najbolji ... 
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Prilog 2. 

 



 
 

 

Prilog 3. 

 



 

 
 

 

Prilog 4. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KAKAV PRIJATELJ JE ISUS 

J.M. Scriven - C.C. Converse 
 

Kakav prijatelj je Isus, 

naše boli nosi on 
i naš teret i sve jade 

on nam lakša brigom svom. 

Kako često mir nam treba 

zašto zalud muke te 
zašto brige ne bi svoje 

mi svom Bogu rekli sve. 

Ako dođu kušnje teške 
pa te boli duša stog 

ti ne gubi nikad nade 
jer nam mir svoj nosi Bog. 

Prijatelja vjernog znaš li 
kom ćeš svoje tuge reć 

to je Isus što nam uvijek 
naše boli nosi sve. 

Kad nas brige i umornost 

teško muče cio dan 

Kriste, utočište naše, 
tada mir naš ti si sam. 

Prijatelji kad te prezru 

to za žrtvu Bogu daj 
on će uzet te za ruku 

utjeha će biti, znaj. 

 


